

浙陕两地首次 柯城新生儿出生“一件事” 跨省通办扩大范围

本报讯（记者 王思 通讯员 郭小凯）“真的太方便了，不用回老家，在当地就能替宝宝办好证件。”近日，在陕西省延安市，柯城籍居民陈小兰一次不用跑，就为刚出生的孩子办理了新生儿落户、医保参保、社保卡开卡申领等业务，拿到证件后，陈小兰兴奋不已。

这是柯城区推行出生“一件事”跨省通办的惠民之举，也是浙陕两地首次实现出生“一件事”跨省通办。以往流动人口生下来的婴儿在办理出生医学证明后，如需办理新生儿入户、医保参保、社保卡开卡申领等事项，需监护人返回户籍地，存在“多地跑”“多次跑”或“折返跑”的现象。现在通过出生“一件事”跨省通办改革，办事群众依托“浙里办”

平台，通过数据打通、材料共享，实现省际部门数据信息互联互通，解决了“折返跑”的数据堵点，让异地群众在本地就能把事办好。

“我们只要在本地医院办理孩子的出生医学证明，通过‘浙里办’APP的‘出生一件事’入口提交服务申请表，申请办理户口登记、医保参保、社保卡开卡等业务，后续就不用我们操心了！”陈小兰的爱人王兴妙激动地说。线上提交申请后，平台数据会自动传输至柯城区公安、医保、人社部门。与此同时，延安医院会将新生儿出生医学证明附件免费邮寄至柯城区公安部

门。柯城相关部门在获取新生儿出生医学证明后，通过系统提取孩子父母的身份证件和户口本信息，为新生儿办好各项手续，并将新生儿的社保卡邮寄至新生儿家中。

下一步，柯城区将持续与陕西省延安市相关区县、安徽省黄山市屯溪区、福建省南平市浦城县、江苏省南通市崇川区等地建立机制，扩充“出生一件事”跨省通办“朋友圈”，通过重塑制度、再造流程，依托全国一体化在线政务服务平台，完善开发跨省办件流转平台，让更多的个人全生命周期“一件事”事项能够跨省可办，全力提升政务服务便利度。

打造“最多跑一次”改革升级版

一抹“有礼红”

检查灭火器、捡拾烟头垃圾、参与美化环境……8月17日上午，新新街道乐业社区联合区教育局及辖区学生志愿者开展“八个一”文明有礼志愿活动，为衢城增添了一抹“有礼红”。（吴菲 摄）



公开透明 直观便捷 “先锋考评”应用场景激发党员新干劲

本报讯（记者 王思 通讯员 蓝雯）“从报表来看，这两周地藏寺党员成绩较之前提高明显……”日前，白云街道党工委相关负责人从“先锋考评”小程序的管理端拉出一份最新的党员先锋指数考评报表，了解下辖各支部的党员先锋考评情况。

据悉，白云街道共有1153名在册党员。近年来，为进一步加强和改进村（社）党员队伍教育管理，打造一支新时代新担当新作为的党员队伍，强化考评实效，发挥先锋模范作用，白云街道制定了党员先锋指数考评“零基积分法”制度，通过“赛指数、争先锋”，实行“月积分、季度评星、年度亮指数、末位警示”的动态管理模式，以此评定优秀党员、先锋党员、合格党员、警示党员和不合格党员，促使村（社）党员“提素质、转作风、创实绩”。然而，往年考评党员先锋指数全靠手工打分，程序繁琐。每到月底，各村（社）支部委员一同线下讨论打分，要填写一大沓表格，费时费力。

今年5月，街道根据“三联工程”迭代升级要求，创新开展党员先

锋指数考评“一件事”数字化应用场景建设，策划开发“先锋考评”小程序。7月，小程序在地藏寺村、双塘岭村、白云社区第三支部开始试点运行；8月，全街道铺开实施。

打开“先锋考评”小程序，“学习教育、志愿服务、联户联心、环境卫生、农房整治（违章整治）、矛盾调解、平安巡查、项目征迁（邻里和谐）、遵守民约、善行义举、正向加分、反向减分”等“10+N”项考评内容映入眼帘。评分方式由“党员申报、支部审核”+“支部赋分”组成，其中7项内容党员可自评，其余内容由支部打分。每月考评自动生成汇总表，实现数据的集成、汇总、分析，为村（社）党组织有效管理党员提供便利。“这个考评小程序太方便了，避免了人情分，实时性也强，随时都可以看到我本月得了多少分，在支部排第几名，哪些方面还可以再努力，也能激发我向排名靠前党员看齐的意

识。”地藏寺村党支部书记黄金娜表示，有了这个线上考评机制，自己比学赶超的劲儿更足了。

双塘岭村党员余有珍在完成联户庭院卫生环境检查后，打开“先锋考评”小程序，点击“环境卫生”版块，提交图片、反馈文字、完成自评。她说，自己能实时记录联户的各项情况，感觉很方便。

“这套考评体系实时、便捷、直观，能掌握党员的各类表现情况，对不同党员进行整体画像及分类管理，更好地引导党员做好联户工作。”白云街道组织委员王磊表示，下步，街道将根据各党组织的考评情况，不断完善党员“先锋考评”小程序，与“村情通、邻礼通”互联互通，搭载更多需求端、服务端内容。同时，搭建线下场景，形成“线上+线下”的整体智评模式，打造一支政治坚定、“两专”兼备、纪律严明、担当有为的白云铁军。

数字化改革在柯城

遏重大 再出击 双港街道依法拆除 违章建筑

本报讯（记者 周云奇）8月18日下午，双港街道办事处联合执法、市场监管、公安等职能部门，再次开展“遏重大、保安全、除隐患”拆除违章建筑行动，对双西港片区一处违建仓库进行拆除。

违章建筑位于曙光路与万盛路交界处，由2个简易库房组成，其中一个仅用少量砖混结构作为承重墙，另一个的墙体则用金属夹芯板制成，如遇大风等极端天气，不仅大片的彩钢顶存在被刮落的风险，而且整体建筑都有坍塌的可能。在此如此简陋且没有任何防火措施的库房内，还存放了大量的成品木门等易燃物品，对临近住宅小区的消防安全造成极大威胁。

“在依法对该建筑进行强制拆除前，我们进行了多次现场勘查，确认该建筑物存在违建行为且有较大安全隐患后，立即向上汇报，着手准备拆除。”柯城执法分局负责人表示。

截至当天下午6时，该处违章建筑已被拆除、清运完毕。此次行动共拆除面积449平方米，帮助搬运仓库内木制品百余件，运送量达十余车次。

据了解，接下来，柯城将继续保持高压控违态势，加强巡查、及时发现、有效制止，依法依规拆除违法建筑，奋力打造更高水平的平安柯城。

区退役军人事务局 为军属健康撑起“保护伞”

本报讯（记者 徐京通讯员 林包明 吴之玮）“您送儿参军报国，我为您健康护航。”近日，柯城区现役义务兵父母免费体检专场活动在柯城区人民医院举行，全区各地现役义务兵父母和烈士家属来到这里进行健康检查。

量血压、测视力、查心电图……现场，柯城区人民医院健康体检中心专门开设军属体检“绿色通道”，体检除内科、外科、五官科等一般项目外，还有生化全套、胸部CT、肿瘤两项、甲状腺功能三项等20个项目。体检结束后，医院不仅出具书面报告，还会为他们建立个人健康电子档案。

“自己几年都难得体检一次，感谢党和政府这么关心我们，沾了儿子的光！”新新街道三衢社区居民毛菊英开心不已。“儿子，区里

安排我跟你爸来医院体检了，只有军属才能享受的福利呢，街坊邻居都很羡慕我，你在部队要好好表现……”一对刚完成体检的父母给儿子发微信报喜。

为让官兵安心服役建功军营，柯城区退役军人事务局联合区人民医院，推出此次“健康体检大礼包”。“让热血青年既能为国尽忠，又能为父母尽孝。”区退役军人事务局工作人员告诉记者，他们永远都是入伍青年的“娘家”人，将竭尽所能为现役官兵解决后院困难。下步，区退役军人事务局计划为2020年以后入伍的柯城籍现役义务兵父母统一购买人身意外伤害和大病医疗补充保险，继续在拥军优属工作中下真功、办实事，大力营造全民关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

奋斗百年路 启航新征程 “五个我为”专题实践活动

